

Protokoll vid Stockholms partidistrikts möte tisdag den 5 oktober 2021 kl. 18.00-21.30. Plats: ABF-huset, Stockholm.

§1. Mötets öppnande

Karin Wanngård öppnade mötet Kl.18.00 genom att hälsa alla hjärtligt välkomna till en återigen full Z-sal. Hon påminde om att det var mindre än ett år kvar till valet och att Socialdemokraterna i Stadshuset idag presenterade en ny klimatoffensiv för att Stockholm ska vara klimatneutralt år 2035 med åtgärder både för att effektivisera energin, kommunens byggnader och att lägga ned Bromma flygplats. Karin tog också upp att vi under kvällen ska diskutera kultur och stadsbyggnad, två områden som drabbats hårt av borgerlig politik under mandatperioden. Både kulturen och bostäderna behöver ett socialdemokratiskt styre för att få en sammanhållen stad, där alla är välkomna och får plats. Ett Stockholm för alla!

§2. Fastställande av dagordningen

Utsänt förslag till dagordning fastställdes.

§3. Val av mötesordförande

- a) Till mötesordförande valdes Teres Lindberg och Daniel Carlstedt.
- b) Till mötessekreterare valdes Noor Karim.
- c) Till justerare tillika rösträknare valdes Ulrika Mannerström (Fruängens S-förening) och Pontus Olsson (Bagarmossens S-förening).
- d) Justeringsdatum fastställdes till 20 oktober.

§4. Fastställande av röstlängden

Röstlängden fastställdes till 121 ombud.

§5. Fastställande av arbetsordningen

Förslag till arbetsordning antogs av mötet

§6. Kulturpolitisk reformagenda

Emilia Bjuggren föredragande från styrelsen berättar om arbetet med reformagendan. Hon pratade om vikten om kulturen och om den jämlika tillgången att ta del och skapa kultur och hur berikande det är för samhället. Hon berättade även att de försökt ta nya och skarpa reformer för att försöka hålla reformagendan kort och koncist samt aktuell inför valrörelsen.

§6.1 Kulturskola för alla barn

Pontus Olsson föreslog att grundskolan ska sprida information om kulturskolan. Styrelsen yrkade bifall till förslaget. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Bjarne Sigtryggsson föreslog att avgifterna på kulturskolan skulle tas bort. Styrelsen yrkade avslag till förslaget.

Amanda Åkerlind yrkade bifall till Bjarnes förslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§6.1 Kulturgaranti för alla skolbarn

Karin Svedberg föreslog ändra rubriken från skolbarn till barn.

Calle Nathansson yrkade bifall till Karins förslag. Styrelsen yrkade bifall till förslaget.

Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§6.1 En kulturgaranti inom äldreomsorgen

Karin Svedberg föreslog att ändra rubriken till äldre- och funktionshinderomsorgen. Calle Nathansson yrkade bifall till Karins förslag. Styrelsen yrkade bifall till förslaget. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§6.2 Ett stadsbibliotek att vara stolta över – utan snabbmatskedjor

Lena Josefsson föreslog att Stockholms stad gör en inventering av tillgängligheten för funktionshindrade i och på kulturinstitutioner. Styrelsen föreslog avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Lennart Ängeby föreslog att bygga ett nytt, ändamålsenligt, modernt, funktionellt bibliotek vid Sveavägen. Styrelsen föreslog avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§6.2 Nattliv och evenemang ger staden puls

Rustan Rydman föreslog att Stadsbibliotekets bokbuss får ett utökad uppdrag att uppsöka förorter som saknar bibliotek, eller där det är långt närmaste bibliotek. Styrelsen yrkade avslag till förslaget. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Lennart Ängeby föreslog att Stockholms stad ska etablera bibliotek vid Gullmarsplan. Styrelsen yrkade avslag till förslaget. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§6.3 Bibliotek ska finnas nära dig

Robert Fischer föreslog att det digitala utbudet ska utökas. Styrelsen yrkade avslag till förslaget. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Mötet beslutade att i övrigt bifalla och fastslå kulturpolitiska reformagendan.

§7. Stadsbyggnadspolitiskt program

Anders Göransson föredragande från styrelsen berättade om arbetet med stadsbyggnadspolitiska programmet och hur arbetet med framtagandet av programmet har gått till. Han tackar för alla som deltagit i diskussioner och remissen. Anders pratade om vikten av en stad för alla som bäst kan uppnås med socialdemokratisk stadsplanering för att utjämna ojämlikheten i samhället. En bra stad, ett gott liv och ett hållbart samhälle, bygger vi tillsammans. Den devisen har varit vägledande för arbetet.

§7.1 Inledning

Gunnar Söderholm yrkade på att återremittera programmet. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Monica Andersson föreslog språkliga ändringar. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§7.1.1 Vi ska bygga en storstad för alla

Lara Badinson föreslog att lägga till bostadsmarknaden behöver bli mer flexibel så att människor kan flytta inom en skälig tid. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Johan Heinonen föreslog att ändra årtal från 2040 till 2035 när Stockholm ska vara klimatneutralt. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Lara Badinson föreslog att lägga till att bostadsförmedlingarna bör ha ett särskilt uppdrag för att tillgodose behovet av nytt eget boende inom rimlig tid för utsatta kvinnor. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med Lara Badinson.

§7.2.1. En jämlik och hållbar stad

Lara Badinson föreslog att lägga till att barnperspektivet ska beaktas när man bygger nya bostadsområden. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med Lara Badinson.

Madeleine Hjort föreslog att lägga till att den jämlika staden handlar om att nå våra miljö- och klimatpolitiska mål.

Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

David Loveday föreslog att lägga till att stadsutvecklingen ska tillfredsställa dagens behov utan att äventyra kommande generationers möjligheter att tillfredsställa sina behov.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutar i enlighet med styrelsen.

Styrelsen föreslog ytterligare en ändring som fokuserade på hyresgäströrelsen och dess centrala del i den demokratiska infrastrukturen för att säkerställa hyresgästernas ställning.

Mötet beslutade att bifalla styrelsens förslag.

§7.2.2. En 15-minutersstad

Marianne Örberg föreslog att lägga till grönska i texten.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutar i enlighet med styrelsen.

§7.2.3. En stad som är levande

Marianne Örberg föreslog att lägga till att grönområden för biologisk mångfald och rekreation bevaras och skapas.

Styrelsen yrkar avslag. Mötet beslutar i enlighet med Marianne Örberg.

§7.3.1 En stad som växer

Annie Ross föreslog att lägga till att allmännyttan ska öka byggandet till minst 2000 bostäder årligen och allmännyttans ägandeandel av det totala bostadsbeståndet ska öka till 25% på sikt.

Styrelsen yrkar bifall. Mötet beslutar i enlighet med styrelsen.

Jonas Lundborg föreslog att lägga till att kranskommuner tar ett ökat ansvar för byggandet, särskilt byggandet av hyresrätter.

Styrelsen yrkar avslag. Mötet beslutar i enlighet med Jonas Lundborg.

§7.3.2 En stad med stadskvaliteter

Monica Andersson föreslog att man måste anpassa bebyggelsen i ytterstaden för att inte förvärra segregationen.

Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Bengt Ohlson yrkade på att ta bort att våra medlemmar vill bevara innerstadens takåsar vid renovering och förtätning.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Monica Andersson föreslog att lägga till att i Hammarby sjöstad har staden lyckats bygga vidare på kvartersstrukturen i innerstaden, hållit innerstadens skala men vidareutvecklat kvartersstaden med ambitionen att få en mer demokratisk stadsplanering för vår tid.

Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Birger Kato föreslog att lägga till att byggandet i möjligaste mån ska samspela med platsens naturliga förutsättningar. Socialdemokratin tar bestämt avstånd från så kallade "gated communities". Vi värnar i stället om Stockholm som en öppen och välkomnande miljö

Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Cecilia landmark föreslog att lägga till att det är viktigt att det går att laga och underhålla bebyggelse, genom att använda väl beprövade material men också som är lätt att renovera. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Madeleine Hjort yrkade på att lägga till vi ska bygga märkesstadsdelar i ytterstaden. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Madeleine Hjort föreslog att lägga till att vi ska också sträva efter att skapa märkesstadsdelar. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§7.3.3 En stad i förändring

Pontus Olsson föreslog att stryka elsparkcyklar. Styrelsen yrkar bifall. Mötet beslutar i enlighet med styrelsen.

§7.3.4 En stad som hänger ihop

Styrelsen föreslog ett tillägg om att säkerställa allmännyttan inte ska missgynnas i markanvisningsprocessen. Mötet beslutade i att bifall styrelsen förslag.

Jonas Lundborg föreslog att lägga till att en social bostadspolitik kräver en aktiv markpolitik. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Jonas Lundborg föreslog att ändra bostäder till hyresrätter. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Inger Grufman föreslog att spalta upp fler områden som utgör riksintressen i texten. Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Monica Andersson föreslog att lägga till att värna trädgårdsstäder och småhusområde. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Elisabeth Härlig föreslog en språklig ändring. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Monica Andersson föreslog att flerbostadshus och förskolor ska byggas med ljusa, luftiga och gröna gårdar. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Johan Ekegren yrkade på att lägga till att bostadsbristen drabbar studenter och därför måste vår lösning mot bostadsbristen för unga och studenter vara att bygga mer. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Robert Fischer yrkade på att lägga till ett längre stycke som handlar om hur bostadsbristen påverkar ungdomars liv. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

§7.3.5 En klimatsmart grön stad

Annie Ross föreslog att lägga till att vi successivt ska öka kraven på klimatneutralitet vid all nybyggnation, för att nå klimatneutralitet i byggsektorn år 2035. Vi måste också säkra att finansieringen av upprustningen och klimatanpassningen av beståndet sker rättvist. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen förslag.

David Loveday föreslog att lägga till att en naturlig del av stadsplaneringen måste vara att planera ny bebyggelse på ett sådant sätt att det minskar översvämningsrisker. Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen förslag.

Robert Fischer föreslog att lägga till fler möjligheter för stadsodling.
Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.

§7.3.6 En stad och en region i rörelse

Birger Kato föreslog att lägga till att staden också ska reservera körfält till BRT (Bus rapid transit).
Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Mötet beslutade att i övrigt bifalla och fastslå stadsbyggnadspolitiska programmet.

§8. Principer för valprocessen inför 2022 års allmänna val

Catharina Piazzolla föredragande från styrelsen berättar vikten av principerna som vägledande inför arbetet att sätta listor men också efter valet.

Mia Andersson Wikholm föreslog att ta bort skrivningen om unga och äldre pensionärer och bara behålla ålder som en aspekt i valberedningens arbete avseende representation.

Alma Carlsson yrkade på att behålla skrivningen om ålderrepresentation.

Styrelsen yrkade bifall till Mias förslag.

Efter rösträkning vann styrelsen och Mias ändringsförslag med röstsiffrorna 79–46.

Jerry Adbo föreslog att lägga till att valberedningen ska bland alla kandidater eftersträva mångfald ur alla avseenden.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Gerd Sjöberg Granlund föreslog att ändra från representation från LO-kollektivet till att inkludera hela fackföreningsrörelsen.

Styrelsen yrkade avslag.

Felix Finnveden yrkade bifall till styrelsens yrkande.

Frida Bengtsson yrkade bifall till styrelsens yrkande.

Alexander Petersson yrkade bifall till styrelsens yrkande.

Mariana Arntsen yrkade bifall till styrelsen yrkande.

Fredrik Boeke yrkade bifall till styrelsen yrkande.

Ulrika Mannerström yrkade bifall till styrelsens yrkande.

Mötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.

Mia Andersson Wikholm föreslog att lägga till att en mångfald av yrkeskategorier finns väl representerade.
Styrelsen yrkade avslag. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Jerry Adbo föreslog att lägga till att delning av uppdrag ska utgå från principen att ersättare i regionfullmäktige och kommunfullmäktige, i den mån det är aktuellt och möjligt, i första hand föreslås till ordinarie platser i nämnder och styrelser.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Jerry Adbo föreslog att lägga till att ifall den politiska anställningen består efter valet ska eventuellt förtroendeuppdrag avsägas.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Pontus Olsson föreslog språkliga ändringar.

Styrelsen yrkade bifall. Mötet beslutade i enlighet med styrelsen.

Jerry Adbo undrar hur styrelsen ställer sig till icke binära personer. Catharina från styrelsen påpekar att diskussionen förts på tidigare representantskap och att representantskapet tidigare landat i att det är en nationell angelägenhet, huruvida när och om det träder in ett tredje juridiskt kön.

Mötet beslutade att i övrigt att fastslå principer för valprocessen inför 2022 års allmänna val.

§9. Behandling av tidigare bordlagda motioner

A) En mer tillgänglig kollektivtrafik

B) Dialog behövs om NKS

Mötet beslutade att bordlägga punkten.

§10. Rapporter

Emma Lindqvist, sammankallande för valberedningen av listor och råds kandidater berättar om arbetet och om minglet 27 oktober med råds kandidater. Valberedningens förslag kommer kretsarna till del den 15 november och den 30 november fastslår representantskapet listorna.

§11. Frågestund

Ingen fråga hade inkommit.

§12. Avslutning

Karin Wanngård avslutade mötet 21.25 genom att tacka ombuden och presidiet.

Vid protokollet

Catharina Piazzolla

Tjänstgörande sekreterare

Noor Karim

Justeras

Ulrika Mannerström

Pontus Olsson